Fakultet kemijskog inZenjerstva i tehnologije
Zavod za matematiku

MATEMATIKA 1
Ispit

12. rujna 2014.
1. dio

Ime i prezime:
Smjer:

Mati¢ni broj:

Napomena:

Ispit se sastoji od dva dijela koja se pisSu po 55 minuta. Od pomagala
su dopusteni Sestar, kutomjer i ravnalo. Strogo ¢e se sankcionirati svaka
uporaba mobilnih uredaja tijekom ispita.

1 2 3 4 5 ukupno




1.

(i) Zadanisud = a1;+agf+a3E, b= bJ%—bJ%—b;;E ic= clf+62;+03lg.
Napisite formule za skalarni i vektorski produkt vektora a i b, te
formulu za mjeSoviti produkt vektora @, b i ¢. (3 boda)

!

(ii) Jesu li vektori @ = 2i — 3+ k i b = j — k kolinearni?
(2 boda)

(iii) Jesu li vektori iz (ii) ortogonalni? Kolika je povrsina lika kojeg
razapinju? (2 boda)



(iv) Odredite volumen tijela kojem bazu razapinju vektori @ i b kao u
(i), a treci brid je odreden vektorom & = 7 4+ 3k. Koja je visina
tog tijela? (3 boda)

2. (i) Napisite formulu za inverz opce kvadratne matrice, te navedite
uvjet egzistencije inverzne matrice. (2 boda)

(ii) Odredite inverz matrice A = 2 =1 1 |.(3Dboda)



(iii) Opisite kako se opcenito rjeSava linearni sustav pomoc¢u inverzne
matrice. Koji je uvjet za postojanje rjeSenja? (2 boda)

(iv) ZapiSite matri¢no sustav

r+2y—3z = -9
2e—y+z = 8
—z+3y—z = —8 (2boda)

(v) Rijesite gornji sustav pomocu formule iz (iii) i inverzne matrice iz

(ii). (1 bod)



3.

(i) Zapisite veze izmedu funkcije f i njoj inverzne funkcije f~1.
(2 boda)

(i) Zapisite veze iz (i) ako je f(z) = v/x — 1. (2 boda)

(iii) Koja je veza izmedu grafova dviju medusobno inverznih funkcija?
Predocite tu vezu ako je f(x) = v/x — 1 (precizan crtez).
(3 boda)

(iv) Napisite formulu za derivaciju funkcije f u xy i prema toj formuli
odredite derivaciju funkcije f(x) = v/ — 1. (3 boda)



4.

(i) Napisite formulu za linearnu aproksimaciju funkcije f oko zg i
geometrijski je predocite. (3 boda)

(ii) Koristeé gornju formulu izra¢unajte pribliznu vrijednost f(4.01)

za funkciju f(z) = V22 — 3z. (2 boda)

(iii) Predocite geometrijski tangentu na graf opcenite funkcije f u tocki
(x0, f(z0)) 1 napisite jednadzbu te tangente. (2 boda)



(iv) Odredite jednadzbu tangente na graf funkcije f(x) = —2? — 2 +6
u tocki grafa s prvom koordinatom xy = 0 i predocite tu tangentu
te graf funkcije f(z). (3 boda)

5. (i) Predocite ubrzaniiusporeni rast te ubrzani i usporeni pad funkecije
i zapiSite uvjete pomocu derivacija. (4 boda)

(ii) Predocite sve mogucénosti za lokalne ekstreme i tocke infleksije
funkcije. (3 boda)



(iii) Zadana je funkcija f(z) = (z+1)*(x —1). Precizno nacrtajte graf
te funkcije i na njemu oznacite nultocke, toc¢ke lokalnih ekstrema
i tocke infleksije. (3 boda)
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-2 1 2
1. Zadane su matrice A = -3 2 1 iB=
-3 2 -1

(i) Izracunajte inverz matrice A. (4 boda)

(ii) Transponirajte matricu A. (2 boda)

(iii) Izracunajte —4A~'B —2A. (4 boda)
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2. Zadani su vektori @ = 217 — 7], b= i+ 17 — Lk i @ = 2] — 6k.

(i) Odredite obujam paralelepipeda razapetog tim vektorima.
(5 bodova)

(i) Prikazite vektor k kao linearnu kombinaciju vektora @, b i &
(5 bodova)



3. Zadana je funkcija f(r) = =

8§—zx3*

(i) Razvijte tu funkciju u Taylorov red oko tocke zo = 0. (5 bodova)

(ii) Napisite prva ¢etiri ¢lana Taylorovog razvoja. (2 boda)

(iii) Odredite podrudje konvergencije tog reda. (3 boda)



4. i 5. Zadana je funkcija f(r) = £32. Odredite:

e—2x*

(i) domenu funkcije, (2 boda)

(i) njene nultocke, (2 boda)

(iii) asimptote (horizontalne, kose i vertikalne), (3 boda)

(iv) lokalne ekstreme, (3 boda)



(v) podrudja rasta i pada, (3 boda)

(vi) podrudja koveksnosti, konkavnosti i tocke infleksije. (3 boda)

(vii) Nacrtajte precizno graf te funkcije koriste¢i gornje podatke.
(4 boda)



